
Жні во за раз у са мым раз га ры. Ад нак вар та 
не толь кі ўбраць, але і збе раг чы збож жа. 
Да ты чыц ца гэ та як па лёў, так і зер не су шыль ных 
комп лек саў. Ка рэс пан дэн ты «Звяз ды» вы еха лі ў рэйд 
ра зам з су пра цоў ні ка мі Мінск ага ра ён на га ўпраў лен ня 
па над звы чай ных сі ту а цы ях, каб па ба чыць, 
як жа гэ та ро біц ца.

«На па чат ку ну ля вых 
знай сці вог не ту шы цель 
у ка бі не бы ло цяж ка»

Бяс край нія па лі зі ха цяць жоў тым ко ле рам. Па блі зу вёс кі Та ба ры ўбі ра-
юць рапс. Ад нак гэ тай ра ні цай 21 кам байн аг ра кам бі на та «Дзяр жын скі» 
па куль што ста іць на пры ко ле. Уна чы прай шоў да во лі моц ны дождж, та му 
ме ха ні за та ры ча ка юць, па куль сон ца пад су шыць па лет кі. І ра зам з тым 
агля да юць сваю тэх ні ку.

— Пер ша па чат ко ва ўсе спе цы я ліс ты, за ня тыя на ўбор цы ўра джаю, 
пра хо дзяць ін струк таж па тэх ні цы бяс пе кі на прад пры ем стве, — ка жа 
на чаль нік Мінск ага ра ён на га ад дзе ла па над звы чай ных сі ту а цы ях 
Дзя ніс ЖЫЛ КО. На шы су пра цоў ні кі што дня на вед ва юць мес цы ўбор кі 
і на гад ва юць аб пра ві лах па жар най бяс пе кі пад час жні ва. Мы звяр та ем 
ува гу на тыя част кі кам бай на, якія кру цяц ца і труц ца — яны і з'яў ля юц ца 
па жа ра не бяс печ ны мі. Жня яр ка за бі ва ец ца за не каль кі га дзін ра бо ты, 
та му ў кам бай не аба вяз ко ва па він на быць рыд лёў ка для яе ачыст кі. Акра-
мя та го, мы пра вя ра ем, каб не пад ця ка лі мас ла і па лі ва. І, зра зу ме ла, 
правяраем на яў насць срод каў су вя зі і вог не ту шы цель.

Як толь кі звя но кам бай наў вы хо дзіць у по ле, там аба вяз ко ва па чы нае 
дзя жу рыць па жар ны аў та ма біль. З усі мі ва дзі це ля мі пад трым лі ва ец ца 
ма біль ная су вязь. Па рэг ла мен це, ка лі ме ха ні за тар уба чыць, што не дзе 
па чаў ку рыц ца ды мок, ён па ві нен вы клі каць на шу ма шы ну. Ад нак зда ра-
юц ца ня штат ныя сі ту а цыі да во лі рэд ка.

— Рапс, які мы ўбі ра ем, ад ра зу ста гу ец ца, а сле дам збі ра ец ца і са ло-
ма, — за ўва жае на чаль нік ад дзе ла пра цы і тэх ні кі бяс пе кі аг ра кам бі-
на та «Дзяр жын скі» Дзя ніс ЛЯ ВЕР. — Па жніў ныя ас тат кі за вор ва юц ца 
ў гэ ты ж дзень. Тым са мым мы вы ра ша ем ад ра зу не каль кі за дач. Па-пер-
шае, па жніў ныя ас тат кі за га рэц ца ўжо не мо гуць. А па-дру гое, мы атрым-
лі ва ем да дат ко вае ўгна ен не. Што да дзя жур стваў па жар ных аў та ма бі ляў, 
то кі раў ніц тва кож най гас па дар кі са мо вы ра шае, ці за каз ваць ім гэ тую 
па слу гу. Мы вы ра шы лі за клю чыць да га вор най му з Мін скім ра ён ным ад-
дзе лам па над звы чай ных сі ту а цы ях — нам так і пра сцей, і спа кай ней. Ды 
і ка лі ме то ды ка ўжо ад пра ца ва на, то лю дзі ве да юць, што 
ра біць пры ня штат ных сі ту а цы ях.
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СТАР. 13

У пошуках 
тульскіх скарбаў

Дзе збіраюць 
сапраўдны 
беларускі 

«Кадылак»?

СТАР. 4

Ана толь ЧОР НЫ, 
мі ністр ар хі тэк ту ры 
і бу даў ніц тва:

«Іпа тэч нае крэ ды та ван не 
ў Бе ла ру сі мо жа за пра ца ваць 
на пра ця гу го да. Ця пер 
да пра цоў ва юц ца ме ха ніз мы 
рэ гу ля ван ня не ка то рых 
пы тан няў — у пры ват нас ці, 
ме ха нізм кан фіс ка цыі жыл ля 
ў тым вы пад ку, ка лі ча ла век 
не мо жа вы плач ваць іпа тэ ку. 
Важ на, як бу дуць кан фіс коў вац ца 
ква тэ ры пры не маг чы мас ці 
па га шэн ня доў гу. Гэ тае пы тан не 
бу дзе хут ка да пра ца ва на, ду маю, 
гэ та перс пек ты ва ад на го го да. 
Ха чу ад зна чыць, што пе рад 
га лі ной ста іць так са ма 
за да ча па зні жэн ні са бе кош ту 
бу даў ніц тва. Кошт квад рат на га 
мет ра па дзярж пад трым цы — 
840 руб лёў, на ша за да ча вый сці 
на па каз чык, пры якім кошт 
квад рат на га мет ра бу дзе роў ны 
ся рэд няй за ра бот най пла це, 
мы бліз кія да яго».

ЦЫТАТА ДНЯ

Як прайшоў 
«Рыцарскі фэст – 

2017»

СТАР. 4

Фар ма цэў ты каФар ма цэў ты ка  

ФАЛЬ СІ ФІ КАТ? 
ГЭ ТА НЕ МАГ ЧЫ МА

На ай чын ным рын ку прад стаў ле на толь кі 
якас ная фар ма цэў тыч ная пра дук цыя

У на шай ап тэч най сет цы не маг чы ма ку піць фаль сі фі кат. 
Ка лі мець на ўва зе ле галь ны ган даль, то та кія ле кі тра піць 
у яго прос та не мо гуць. Ін шая рэч, шмат без рэ цэп тур ных 
ле каў пра да ец ца ця пер праз ін тэр нэт — і тут мож на, што 
на зы ва ец ца, тра піць...

З ад на го бо ку, ле галь ны ін тэр нэт-про даж ле каў са праў ды іс нуе, 
ад па вед ная прак ты ка дзей ні чае ў шэ ра гу кра ін. Гэ та азна чае, што лі-
цэн за ва ная ап тэ ка за меж най кра і ны за рэ гіст ра ва ла ся на сай це ўпаў на-
ва жа на га ор га на (на прык лад, мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя) і атры ма ла 
спе цы яль ны знак. Вый сці на та кую ап тэ ку мож на не па срэд на з сай та 
та го са ма га ор га на ахо вы зда роўя. Ад нак ве да юць аб гэ тым да лё ка 
не ўсе, чым і ка рыс та юц ца не ка то рыя не сум лен ныя гра ма дзя не. Прад-
стаў ні кі Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя Бе ла ру сі не так даў но ад шу ка лі 
ў ін тэр нэ це не за рэ гіст ра ва ны ў нас сро дак для ля чэн ня эрэк тыль най 
дыс функ цыі — пра па ноў ваў яго адзін ра сій скі сайт — 
і вы ра шы лі пра вес ці кант роль ную за куп ку.

СА БРАЦЬ І ЗБЕ РАГ ЧЫ
Па збег нуць над звы чай ных сі ту а цый на ўбор цы
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На ўсе 100!!!
100 гадоў пішам пра тое, што сапраўды важна. 

Заставайцеся з намі – будзе цікава!
Падпісацца на «Звязду» можна заўсёды.
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